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    Língua Portuguesa Questões De 01 a 15

 
Razão, intuição e um sentido para existir 

 

1 A racionalidade humana é um tema recorrente nas coisas que escrevo, especialmente porque lendo os 
autores que mais gosto, vejo que a maioria deles concorda com o fato de que a razão não é algo que nos 
torna melhores do que qualquer outra coisa no universo. Na maior parte do tempo, cada um deles me diz, à 
sua maneira, que somos tapeados com a sensação de que a racionalidade nos mantém no controle de tudo. 

2 Esses dias voltei para a leitura de “Rápido e devagar: duas formas de pensar”, do psicólogo e economista 
Daniel Kahneman, ganhador do Prêmio Nobel de Economia por seus estudos sobre a tomada de decisões 
humanas. Ganhei esse livro faz um tempo, mas abandonei a leitura no começo – e nem lembro agora o 
motivo. Nesse livro, o autor explica que existem dois sistemas de pensamento que operam em nossa mente: 
o Sistema 1, que é rápido, intuitivo e emocional, e o Sistema 2, que é lento, racional e lógico. 

3 O Sistema 1 é responsável por gerar impressões, intuições e sentimentos que influenciam nossas escolhas, 
mas também está sujeito a vários vieses e erros de julgamento. É com ele que lidamos com a maior parte das 
coisas. E, ao contrário do que o senso comum pressupõe, é com a intuição que fazemos muitas coisas na 
nossa vida, desde escovar os dentes até perceber que alguém que conhecemos está triste. O Sistema 2, por 
outro lado, é capaz de analisar criticamente as informações, fazer cálculos e planejar ações, mas requer mais 
esforço e atenção. Fazer uma conta complicada, pensar em melhorar um parágrafo num texto ou analisar um 
argumento complexo são coisas que se encontram nesse campo. Kahneman mostra como podemos usar o 
Sistema 2 para corrigir ou moderar as ilusões do Sistema 1, mas também reconhece os limites da 
racionalidade humana. 

4 No começo do texto eu disse que a maioria dos autores que admiro questionam a centralidade da razão. E 
um deles, sobre o qual eu falo sempre, é o filósofo alemão Arthur Schopenhauer. Ele desenvolveu uma 
metafísica pessimista baseada na ideia de que a essência de todas as coisas é a Vontade. A Vontade é uma 
força cega, irracional e insaciável que impulsiona todos os seres vivos a existir e se afirmar, mas também os 
condena ao sofrimento, à frustração. E isso é ainda mais forte no ser humano, pois, apesar da vida não 
possuir nenhum objetivo ou finalidade maior, geramos para nós mesmos a sensação de que esse objetivo 
existe, e assim sofremos muito tentando justificar nossas ações e decisões. Schopenhauer considerava que o 
ser humano é menos racional do que imagina, pois está submetido à Vontade de viver, que o domina e o 
engana. Mas existem algumas válvulas de escape. 

5 Schopenhauer afirmava que a única forma de escapar do sofrimento causado pela Vontade era negá-la. Isso 
poderia ser feito de duas maneiras: pela via ascética, que consiste em renunciar aos desejos, às paixões e aos 
prazeres mundanos, buscando uma vida simples e contemplativa – o que, na prática, é para pouquíssimas 
pessoas; ou pela via estética, que consiste em se libertar temporariamente da Vontade através da apreciação 
da arte, que expressa a essência do mundo. No momento da criação ou da fruição da arte suspendemos 
provisoriamente o desejo, e a Vontade deixa de agir sobre nós. Mas essa trégua é breve, e logo depois 
retornamos ao estágio de sofrimento. 

6 Relacionando o pensamento de Kahneman e a proposta de Schopenhauer dá pra dizer que o Sistema 1 de 
Kahneman corresponderia à manifestação da Vontade de Schopenhauer na mente humana, pois é ele que 
nos faz agir impulsivamente, emocionalmente e irracionalmente, buscando satisfazer nossos desejos e evitar 
nossas perdas, mas também nos levando a cometer erros e sofrer as consequências. Já o Sistema 2 de 
Kahneman corresponderia à tentativa de superar ou controlar a Vontade apresentada por Schopenhauer, 
sendo que esse processo se daria, curiosamente, pela razão humana, pois é ela que nos permite avaliar 
criticamente as situações, fazer escolhas mais racionais e planejar nossas ações (requerendo, claro, mais 
esforço e atenção). Uma contradição nessa tentativa de aproximação se daria justamente por Schopenhauer 
considerar que a razão, na maior parte do tempo, potencializa a Vontade. Para ele, muitas decisões racionais 
tem, na verdade, fundamento no desejo, no querer, e não na necessidade real daquilo que acreditamos que 
é importante para nós. 

https://amzn.to/45TOtbE
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7 Esse é um tema que me intriga e me desafia, porque essas perguntas (que derivam da discussão) me 
parecem sempre sem resposta satisfatória: será que somos capazes de usar nossa racionalidade para nos 
libertarmos do sofrimento? Será que existe alguma esperança para a humanidade? Ou será que estamos 
fadados a viver em um ciclo de ilusão e dor? 

8 Se você adotar a postura pessimista de Schopenhauer, vai concluir que as respostas serão sempre negativas. 
E vai entender que a nossa missão nessa vida não é a felicidade, mas sim fazer com que a existência, a nossa 
e a dos outros, seja mais suportável. Por outro lado, se estiver do lado de Kahneman, que parece bem mais 
otimista (o que, aliás, não é difícil, considerando o autor que coloquei ao lado dele), você vai acreditar que é 
possível utilizar a razão não para sermos ainda mais racionais, mas sim para aprendermos a lidar melhor com 
as nossas intuições e sentimentos. Com isso, podemos refletir melhor, sofrer menos e viver a felicidade 
possível, a partir do autoconhecimento e do reconhecimento de quem somos. 

9 Se você me perguntar, vou dizer que sempre pensei mais ou menos como Schopenhauer, mas que quero 
acreditar na segunda opção; quero pensar que a razão não é uma outra forma de prisão, disfarçada de 
conhecimento, mas sim uma forma de ver e entender a realidade com uma postura crítica que pode nos 
ajudar a viver melhor. Não seria bom se fosse mesmo assim? 

Extraído de https://marcosramon.net/posts/razao-intuicao/ 

01. De acordo com o autor e com base no primeiro 
parágrafo é correto afirmar que: 
A) A razão opera em nossa mente através de dois 
sistemas de pensamento.  
B) A razão gera impressões, intuições e sentimentos 
que influenciam nossas escolhas.  
C) A razão é capaz de analisar criticamente 
informações, fazer cálculos e planejar ações.  
D) A racionalidade é o que nos torna melhores que 
qualquer ser no universo.   
E) A razão não nos torna melhores do que nada, 
além de iludir-nos sobre o controle que temos de 
tudo. 
 
02. O texto é um artigo de opinião que trata 
explicitamente de uma temática: 
A) Artística e filosófica.  
B) Psicológica e astrológica.  
C) Científica e cosmológica.  
D) Biológica e química.  
E) Filosófica e psicológica. 
 
03. Os autores estimados pelo escritor do texto têm 
em comum o fato de:  
A) Questionarem a centralidade da razão. 
B) Comporem sistemas filosóficos simples.  
C) Apregoarem a busca pelo prazer material como 
objetivo de vida. 
D) Centralizarem a razão como único instrumento 
de conhecimento. 
E) Defenderem a racionalidade como único ponto 
fulcral de condução da vida e das experiências. 
 
 
 
 

04. Segundo o autor do texto, para Kahneman:  
A) Nossa mente é operada por único sistema de 
pensamento. 
B) Não se vence apenas com força, mas com 
sabedoria. 
C) Quanto mais privilegiamos o sistema de 
pensamento 1, mais corremos o risco de colapsar o 
sistema 2. 
D) Os dois sistemas de pensamento que operam em 
nossa mente podem se autoajudarem. 
E) A racionalidade humana como fator distintivo 
entre seres racionais e irracionais é uma capacidade 
ilimitada. 
 
05. A estratégia do autor para defender seu ponto 
de vista é: 
A) O uso de comparações metafóricas para mostrar 
a defesa de sua tese. 
B) A criação de uma analogia que ilustre seu 
posicionamento diante do tema. 
C) A transformação de ideias simples em complexas 
para expor seu ponto de vista. 
D) A defesa de uma tese fundamentada apenas nos 
pressupostos de Schopenhauer.  
E) O emprego somente das ideias de Kahneman 
para a construção de um paralelo entre a vida e a 
realidade. 
 
06. De acordo com autor do texto para 
Schopenhauer a essência de todas as coisas é: 
A) A Razão. 
B) A busca por uma vida ascética. 
C) Uma força cega, irracional e insaciável. 
D) Tentar viver uma vida pela via estética. 
E) A negação da vida e da existência. 
 

https://marcosramon.net/posts/razao-intuicao/
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07. As ideias de Kahneman e Schopenhauer são 
cotejadas no texto por meio de: 
A) Aplicação prática. 
B) Exemplificação negativa. 
C) Analogia. 
D) Funcionalidade social. 
E) Sugestão indireta. 
 
08. O autor ao afirmar que “sempre pensei mais ou 
menos como Schopenhauer” dá a entender que: 
A) Acredita na centralidade da razão como único 
instrumento de conhecimento. 
B) O poder da intuição é muito superior ao poder da 
razão. 
C) É um otimista inveterado graças ao sistema de 
pensamento do autor alemão. 
D) A razão para ele é uma forma de prisão 
disfarçada de conhecimento. 
E) Mostra-se inconformado com a atitude passiva 
de aceitar o primado da emoção sobre a razão. 
 
09. A passagem do texto em que ocorre um erro de 
concordância verbal está na opção:  
A) “No começo do texto eu disse que a maioria dos 
autores que admiro questionam a centralidade da 
razão.” (4°parágrafo). 
B) “Ganhei esse livro faz um tempo, mas abandonei 
a leitura no começo.” (2°parágrafo). 
C) “a razão não é algo que nos torna melhores do 
que qualquer outra coisa no universo.” 
(1°parágrafo). 
D) “Para ele, muitas decisões racionais tem, na 
verdade, fundamento no desejo, no querer...” 
(6°parágrafo). 
E) Injuntivos. 
 
10. Sobre este trecho do 7°parágrafo “Esse é um 
tema que me intriga e me desafia, porque essas 
perguntas (que derivam da discussão) me parecem 
sempre sem resposta satisfatória...” O segmento 
destacado funciona como:  
A) Uma conjunção demonstrativa.  
B) Um articulador interparágrafos.  
C) Uma palavra relacional que une duas liga duas 
orações.  
D) Uma operação semântica da exclusão de um 
termo dito anteriormente.  
E) Um articulador interfrasal que faz referência ao 
que será dito no parágrafo seguinte. 
 
 
 
 
 

11. Na passagem do 9°parágrafo “Se você me 
perguntar, vou dizer que sempre pensei mais ou 
menos como Schopenhauer...” sobre a oração em 
destaque é correto afirmar que: 
A) Tem valor semântico de proporcionalidade em 
relação à outra oração. 
B) Mantém as orações independentes transmitindo 
um valor semântico de causalidade.   
C) Faz a conexão entre as orações estabelecendo 
uma relação coordenada de explicação.  
D) Se subordina à outra oração resultando em um 
valor semântico de condicionalidade.  
E) Liga as duas orações estabelecendo uma 
coordenação de natureza substantiva.  
 
12. Sobre esta passagem do 4º parágrafo “No 
começo do texto eu disse que a maioria dos 
autores...”, a oração destacada foi classificada 
corretamente como: 
A) Coordenada sindética proporcional.  
B) Subordinada substantiva objetiva direta.  
C) Coordenada assindética.  
D) Subordinada adverbial concessiva.  
E) Subordinada adjetiva restritiva. 
 
13. Em “Se você adotar a postura pessimista de 
Schopenhauer...” (8° parágrafo), o vocábulo 
destacado tem como correto processo de formação: 
A) Composição por aglutinação.  
B) Derivação parassintética.  
C) Derivação sufixal.  
D) Composição por justaposição.  
E) Hibridismo. 
 
14. Marque a única opção em que a ocorrência da 
crase é facultativa. 
A) Ele defende Schopenhauer à semelhança de um 
leão faminto.  
B) À proporção que lemos Kahneman, ficamos mais 
intrigados. 
C) Não serei favorável à sua filosofia pessimista 
como a de Schopenhauer.  
D) Refiro-me à acusações mentirosas como as do 
autor sobre Schopenhauer.  
E) Gota à gota o pessimismo de Schopenhauer, 
contido em sua filosofia, vai envenenando a alma 
humana. 
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15. Sobre o trecho “E vai entender que a nossa 
missão nessa vida não é a felicidade...” (8° 
parágrafo) a locução verbal destacada (formada pelo 
verbo ir + infinitivo do verbo principal) pode ser 
substituída corretamente por: 
A) Entenderá.  
B) Entenderia.  
C) Entendeu.  
D) Entendera.  
E) Entendia. 
 

  –   Informática Básica Questões De 16 a 25
 

16. Em relação a organização de arquivos, o 
processo de examinar arquivos, mensagens de e-
mail e outro conteúdo em seu computador 
catalogando as informações, como as palavras e os 
metadados, onde o computador analisa um índice 
dos termos para encontrar resultados mais 
rapidamente, recebe o nome de: 
A) Pesquisa binária. 
B) Randomização. 
C) Compilação. 
D) Busca Inerente. 
E) Indexação. 
 
17. Qual dos recursos listados abaixo não é um 
recurso do Windows 10, disponível em Ferramentas 
Administrativas do Windows: 
A) Agendador de Tarefas. 
B) Limpeza de Disco. 
C) Cortana. 
D) Diagnóstico de Memória do Windows. 
E) Desfragmentar e Otimizar Unidades. 
 
18. Baseado na imagem do Microsoft Excel 2023 
abaixo, qual o resultado da fórmula “=(A1+B1+C1)” 
quando digitada na célula D1? 

 
 

A) 4 
B) 6 
C) 9 
D) 3,33 
E) Erro na Fórmula. 
 
 
 

19. Ao utilizar o Microsoft Excel 2023, um usuário 
deseja inserir uma nova planilha no documento que 
está trabalhando. Desta feita, ele poderá executar 
essa ação por meio de qual das opções de atalho de 
teclado abaixo? 
A) Ctrl+F1 
B) Alt+Shift+F1 
C) Ctrl+Shift+F1 
D) Shift+F2 
E) Alt+F1 
 
20. Registradores, Unidade de Controle (UC) e 
Unidade Lógica e Aritmética (ULA), são componentes 
internos do(a): 
A) Processador e (CPU). 
B) Memória RAM. 
C) Placa Mãe. 
D) Disco Rígido (HD). 
E) NoteVision. 
 
21. Qual dos protocolos listados abaixo é 
um protocolo cliente/servidor que fornece 
automaticamente um host IP (Protocolo de Internet) 
com seu endereço IP e outras informações de 
configuração relacionadas, como a máscara de sub-
rede e o gateway padrão? 
A) FTP 
B) SMTP 
C) IMAP 
D) DHCP 
E) HTTPS 
 
22. É um Software Livre de computador de código 
aberto no qual o direito autoral fornece o direito de 
estudar, inspecionar, modificar e aprimorar essa 
aplicação que incorpora várias aplicações para 
escritório, trata-se: 
A) Microsoft Office. 
B) Starlink. 
C) Tesla. 
D) iWork. 
E) LibreOffice. 
 
23. “É um identificador numérico único que nunca 
muda atribuído a uma interface de rede (NIC), 
dispositivo Wi-Fi ou Bluetooth, usado como 
endereço físico em uma rede local.” A afirmativa faz 
referência a qual das alternativas abaixo? 
A) TCP/IP. 
B) IP. 
C) ENDEREÇO MAC. 
D) DNS. 
E) COOKIES. 
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24. É uma aplicação da empresa do grupo Cisco, 
que permite reunião online, web conferência e 
aplicações de vídeo que pode ser acessado via 
Desktop e Celulares que tenham acesso à internet, 
trata-se: 
A) Meet. 
B) Skype. 
C) Teams. 
D) WhatsApp. 
E) Webex. 
 
25. Qual das alternativas abaixo é uma opção 
prática ao mouse, que permite acessar funções por 
meio de movimentos em uma superfície sensível ao 
toque, onde esse recurso normalmente vem incluído 
no design de notebooks com ativação automática? 
A) Biometria Ótica.  
B) Touchpad. 
C) Computer Screen. 
D) Keyboard. 
E) Cloud. 
 

Conhecimentos E  – specíficos Questões De 26 a   40

 
26. A Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica (DPOC) 
caracteriza-se pela limitação crônica ao fluxo de ar, 
não totalmente reversível, associada a uma resposta 
inflamatória anormal à inalação de partículas ou 
gases nocivos. A obstrução crônica ao fluxo de ar 
ocorre devido a uma associação de: 
A) Asma e Fibrose Cística. 
B) Sarcoide e Bronquite crônica. 
C) Hipertensão pulmonar e Enfisema. 
D) Asma e Hipertensão pulmonar. 
E) Enfisema pulmonar e Bronquite crônica. 
 
27. A respiração fisiológica consiste na realização de 
inspirações e expirações ritmadas e harmônicas, o 
que representa a Normopnéia. No entanto alguns 
distúrbios que acometem o sistema respiratório 
podem alterar as características fisiológicas da 
respiração e promover a instalação de alterações do 
ritmo respiratório normal. Sobre essas alterações do 
ritmo respiratório normal, marque a alternativa 
correta: 
A) A respiração de Cheyne-Stokes é caracterizada 
por período com incursões que aumentam 
progressivamente de amplitude até o máximo, 
seguidas de diminuição do seu ritmo até a apnéia. 
B) A respiração de Cheyne-Stokes é determinada 
por uma constante irregularidade, com inspirações 
profundas esporádicas. 
 

C) A respiração de Biot é caracterizada pelo 
aumento da amplitude dos movimentos 
respiratórios, de modo regular e secundário à 
presença de acidose metabólica. 
D) Na dispneia suspirosa ocorre a interrupção da 
respiração, é observada em disfunções do Sistema 
Nervoso Central, fadiga muscular, obstrução das vias 
aéreas ou distúrbio da condução neural. 
E) A respiração de Kussmaul é caracterizada por 
expirações ruidosas, dispneia em inspiração, 
inspiração silenciosa e apnéia em inspiração. 
 
28. Aparelho utilizado para realizar um teste não 
invasivo por meio do qual a pressão inspiratória 
máxima (PImáx) e a pressão expiratória máxima 
(PEmáx) são obtidas a fim de auxiliar na avaliação 
muscular respiratória: 
A) Ventilômetro. 
B) Peak Flow. 
C) Manuvacuômetro. 
D) Power Breathing. 
E) Respiron. 
 
29. A Ventilação Não Invasiva (VNI) é caracterizada 
por ventilação com pressão positiva através de uma 
interface não invasiva como máscara nasal, máscara 
facial ou tampões nasais, ao invés de via aérea 
definitiva, como intubação orotraqueal ou 
traqueostomia. Sobre as principais indicações da 
VNI, marque a alternativa incorreta: 
A) A VNI pode ser utilizada para melhorar a 
obstrução do fluxo aéreo e diminuir o esforço 
respiratório em pacientes em crise asmática 
moderada e acentuada. 
B) Não deve-se usar VNI no tratamento da DPOC 
agudizada pois aumenta a necessidade de intubação 
orotraqueal (IOT) e consequentemente aumenta o 
tempo de internação hospitalar. 
C) Deve-se usar VNI nos pacientes com Edema 
Agudo de Pulmão de origem cardiogênica, visando 
diminuir a necessidade de IOT e redução na 
mortalidade hospitalar. 
D) Pode-se utilizar a VNI na Síndrome do 
Desconforto Respiratório Agudo (SDRA), 
especialmente nos casos de SDRA leve. 
E) Na Síndrome do Desconforto Respiratório Agudo 
grave, deve-se evitar utilizar VNI, devido à alta taxa 
de falência respiratória e necessidade de IOT. 
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30. Marque a alternativa que indica o nome 
específico para a queixa de aumento da frequência 
noturna das micções. O esvaziamento vesical ocorre 
duas vezes ou mais à noite, excetuando-se os 
hábitos ou distúrbios do sono em que se acorda e 
aproveita para urinar: 
A) Enurese. 
B) Noctúria. 
C) Gotejamento terminal. 
D) Hematúria. 
E) Esforço para esvaziamento.  
 
31. Constitui um conjunto de reaprendizagens 
técnicas, onde se identifica a musculatura perineal e 
se percebe a intensidade da contração. É baseado 
em programas de treinamentos voltados pra o 
fortalecimento da musculatura pélvica, em 
particular, o complexo pubococcígeo e o elevador do 
ânus, assistido por dispositivos elétricos: 
A) Epinot. 
B) Cones vaginais. 
C) Biofeedback. 
D) Eletroestimuladores transcutâneos. 
E) Cistometria. 
 
32. O diafragma é um músculo estriado esquelético 
e desempenha papel fundamental na respiração. 
Sobre o músculo diafragma, assinale a alternativa 
incorreta: 
A) O diafragma é um músculo que separa a cavidade 
torácica da cavidade abdominal. 
B) O diafragma pode ser dividido em três partes de 
acordo com sua localização: esternal, costal e 
lombar. 
C) O diafragma tem suas fibras musculares 
anteriores mais curtas que as posteriores, dando 
assim a configuração de uma cúpula com 
convexidade em direção ao tórax. 
D) Durante a inspiração o diafragma se contrai e 
sobe, reduzindo a pressão dentro do tórax. Na 
expiração o diafragma relaxa e desce, expulsando o 
ar dos pulmões. 
E) O estudo ultra-sonográfico do diafragma é 
indicado para identificação dos distúrbios funcionais, 
na confirmação de uma boa intubação endotraqueal, 
os tumores, nas hérnias e nas eventrações. 
 
 
 
 
 
 
 

33. A marcha que não apresenta um padrão com 
fases e subfases bem definidas, constitui-se em uma 
disfunção ou padrão patológico da marcha humana. 
Sobre as alterações do padrão normal da marcha, 
marque a alternativa correta: 
A) A marcha escarvante trata-se de qualquer 
alteração que produza uma incapacidade de 
controlar a flexão dorsal adequada do tornozelo 
para a liberação durante os componentes do toque 
do calcanhar e balanço da marcha. 
B) O músculo psoas maior age como estabilizador 
lateral do quadril e da pelve. A fraqueza ou lesão 
deste músculo resulta no padrão conhecido como 
Marcha de Trendelemburg. 
C) Na marcha ceifante o paciente apresenta um 
padrão de circundução do membro inferior não 
plégico para fora e para frente. 
D) Na marcha parkinsoniana pode ocorrer o 
fenômeno de festinação, quando as pernas se 
cruzam uma na frente da outra no momento que o 
paciente tenta caminhar. 
E) Na marcha anserina o paciente caminha com os 
pés arrastando no chão e por vezes passos curtos e 
rápidos. É frequente nas miopatias com fraqueza da 
musculatura da coluna vertebral. 
 
34. O fisioterapeuta avaliando o paciente que 
chegou relatando dor no punho, resolveu realizar 
um teste no qual era flexionado o polegar na palma 
da mão e realizado o desvio ulnar do punho. O 
paciente referiu dor na realização do teste. Marque 
a alternativa que indica o teste realizado pelo 
fisioterapeuta: 
A) Teste de Tinel. 
B) Teste de Finkelstein. 
C) Teste de Phalen. 
D) Teste de Benediction. 
E) Teste de Phalen reverso. 
 
35. A fratura de osso longo mais frequente é a 
fratura da diáfise da tíbia. Quanto mais complexa, 
maiores as possibilidades de falta de uniformidade. 
O equipamento eletrotermofototerapêutico 
utilizado para acelerar este processo de 
uniformidade é: 
A) FES. 
B) TENS. 
C) Corrente russa. 
D) Ultra-som. 
E) Microondas. 
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36. Sabemos que a atenção primária faz parte de 
um grande contexto da saúde pública, sendo que 
sua eficiente aplicação poderia: 
A) Aumentar as demandas de atividades junto à 
atenção secundária e terciária do município. 
B) Aumentar a oneração dos serviços públicos em 
âmbito estadual. 
C) Atender até 90% das necessidades de saúde de 
uma população. 
D) Ser eficiente só na metade dos casos.  
E) Ser eficiente apenas nos rastreios 
epidemiológicos locais.  
 
37. A atenção primária em saúde tem prerrogativas 
definidas até mesmo pela Organização Mundial de 
Saúde, a qual define essa prática como: 
I. Garantir que as pessoas tenham acesso a serviços 
abrangentes de promoção, proteção, prevenção, 
cura, reabilitação e cuidados paliativos.  
II. Agir de forma sistemática sobre os determinantes 
mais amplos de saúde. 
III. Estimular as atividades que vinculem e dê acesso 
a população a serviços de média e alta 
complexidade.  
Está(riam) correta(s): 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D)  I, II e III. 
E) Apenas I. 
 
38. O processo que vincula também a formação de 
profissionais às ações que promovam 
conhecimentos sobre processos e boas práticas de 
saúde é conhecido como: 
A) Atenção secundária em saúde. 
B) Educação em saúde. 
C) Educação pública. 
D) Processo ensino teoria. 
E) Atenção terciária em saúde. 
 
39. Em relação à quantidade de pessoas atendidas 
pelas estratégias de saúde da família, podemos 
inferir que: 
A) Não ultrapassa duas mil pessoas em todo 
território nacional.  
B) Não há limites operacionais.  
C) Não há limites se houver médicos 
assistencialistas nas equipes.  
D) Sugere-se cerca de três mil pessoas como 
recomendação, respeitando as peculiaridades 
epidemiológicas locais.  
E) Só é implicado acerca de 10 mil pessoas em áreas 
metropolitanas. 

40. Em relação às ações do Núcleo de Apoio a Saúde 
da Família-NASF, e as atividades dessa estrutura, 
devemos abordar que: 
A) O NASF não se configura em um serviço de 
especialidades na Atenção Básica e deve realizar 
ações compartilhadas com as equipes de saúde da 
família. 
B) O NASF se configura em um serviço de 
especialidades na Atenção Básica e deve realizar 
ações compartilhadas com as equipes de saúde da 
família. 
C) O NASF se configura em um serviço de 
especialidades na Atenção Básica e não precisa  
realizar ações compartilhadas com as equipes de 
saúde da família. 
D) O NASF é um programa independente da 
estratégia de saúde da família. 
E) O NASF é um programa direcionado a atenção 
secundária dada a sua alta complexidade. 
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